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Portugal das grandes navegações 

 

 

1) A que o Estado português esteve inteiramente voltado durante os séculos XV e 

XVI? 

R. A uma política mercantil e ultramarina. 

 

2) Com os grandes lucros, no que Portugal se transformou? 

R. No país mais rico da Europa. 

 

3) Por que podemos dizer que essa riqueza era mais aparente do que real? 

R. Porque quase toda ela escoava para o exterior. 

 

4) O que absorvia parte considerável dos lucros comerciais? 

R. A conquista e manutenção do império ultramarino. 

 

5) Como a coroa administrava o monopólio das atividades ultramarinas? 

R. Em vez de reinvestir os lucros, desperdiçava-os sustentando o luxo da corte 

e fazendo enormes doações à nobreza e ao clero. 

 

6) O que o declínio de Portugal influenciou em meados do século XVI? 

R. A colonização do Brasil.  


